
Anfrage

des Abgeordneten Dkfm. Rambossek

an Herrn Landesrat Gabmann

betreffend: Strategien  des  Bundeslandes  Niederösterreich  in  der  Technologie-, 
Wirtschafts-  und  Qualifizierungspolitik  im  Hinblick  auf  die  EU-
Osterweiterung

In der Anfragebeantwortung zur Anfrage der Abgeordneten Hrubesch und Dkfm. Rambossek 
Ltg. 595/A-5/132 betreffend Auswirkungen einer EU-Osterweiterung auf die Wirtschaft des 
Bundeslandes Niederösterreich führen Sie unter anderem aus:
„...Die Strategien Niederösterreichs für die EU-Erweiterung sind in einem Grenzlandkonzept 
genau  definiert  und  stützen  sich  im  wesentlichen  auf  die  nachhaltige  Entwicklung  der 
strukturschwachen  Regionen  Niederösterreichs  mit  Hilfe  des  Fitnessprogrammes  sowie  der 
Aktivitäten der Landesgesellschaft ECO Plus. Dazu kommen landesweite Initiativen, wie die 
Technologieoffensive des Landes oder die neuen Gründerzentren in allen Landesvierteln, die 
dem Ziel dienen, die NÖ Wirtschaftsstruktur zu modernisieren und die Wettbewerbsfähigkeit 
der NÖ Wirtschaft stärken. ...“

Der Gefertigte stellt daher an Herrn Landesrat Gabmann folgende

Anfrage:

1) Welche  Institutionen  bzw.  Personen  haben  das,  in  der  obengenannten 
Anfragebeantwortung,  angeführte  Grenzlandkonzept  ausgearbeitet?  Welchen  Inhalt  hat 
dieses?  Wem  wird  es  zur  Verfügung  gestellt?  Welche  operationalen 
Zielsetzunge/Maßnahmen  enthält  es?  Welche  Schritte  wurden  entsprechend  diesem 
Konzept bereits – mit welchem Erfolg - realisiert? In welcher Höhe wurden und werden 
finanzielle  Mittel  seitens  des  Landes  Niederösterreich  in  Summe und  per  anno  für  die 
Erstellung/Umsetzung des Grenzlandkonzeptes aufgewendet?

2) Welche  Maßnahmen  bzw.  operationalen  Zielsetzungen  beinhaltet  die  obengenannte 
Technologieoffensive des Landes Niederösterreich? Wie wirken sich die bereits gesetzten 
Schritte  auf  die  Diversifikation  der  ansässigen  Betriebe  aus?  Wieviele  Arbeitsplätze 
konnten im (Hoch-) Technologiebereich seit Beginn dieser Technologieoffensive nachhaltig 
geschaffen  werden?  Welche  Betriebe  im  (Hoch-)  Technologiebereich  konnten  mit 
wievielen  Mitarbeitern  in  NÖ  seit  Beginn  der  o.a.  Technologieoffensive  angesiedelt 
werden?  In  welcher  Höhe  wurden  und  werden  finanzielle  Mittel  seitens  des  Landes 
Niederösterreich  in  Summe  und  per  anno  für  die  Erstellung/Umsetzung  der 
Technologieoffensive aufgewendet?

Landtag von Niederösterreich
Landtagsdirektion

Eing.: 15.05.2001

Ltg.-742/A-5/145-2001

     -Ausschuss


	Landtag von Niederösterreich

